

還有未完的話！

余俊銓

「章博士」，我一向都是這樣稱呼你！

我對你的認識是從 1991 年馬尼拉華福大會開始（雖然早已聽過你的名字，但看見你的真人那還是第一次；當然啦，你當時不可能認識我！）不知怎的，那時已被你那種不凡的魅力所吸引！第二次見面（應該說是第一次正式見面）要算是 2004 年 9 月在墨爾本舉行「訪宣訓練講座」和召開華傳年會那一次了。當年你有機會坐過我師母的車，到舍下上網和拍照留念，並且是我準時把你送到機場離開澳洲。第三次見面是在 2006 年的澳門華福大會，在會後的華傳國際同工會中，你任主席，而我則以澳洲委員的身份列席會議，以進一步觀摩、學習。當提及澳洲辦事處仍在物色主任時，你像是打趣，又看似認真的說了一句：「在這兒已有一個！」當時在場所有人都知道你所指的是我。回想起來真是神的帶領，或許你那一句話對於我後來尋求神的引導時，也起了一定作用！

從 2009 年開始，很慶幸能與你一起同工同行，在你身上有很多學習，感謝主！你非常健談，且中氣十足，做事非常認真與仔細，魄力驚人，效率奇高；我常說你是我最好的「校對者」，提供最快速、準確的服務。你靈敏的頭腦、周密的思考與精闢的見解令人佩服。你那嚴肅中的幽默、硬朗中的風趣叫我感受到亦師亦友的甘甜。你不時成為我很好的傾訴與分享對象，你總愛聆聽和給予正面回應！

謝謝你作為我的上司，在我做華傳澳洲辦事處主任的三年以來的關懷、支持與鼓勵，直至 2011 年你從國際副總主任崗位退下來為止！謝謝你在我最需要安慰時給予即時的安慰，讓我感到無限溫暖；謝謝你在我需要徵詢意見時給予中肯的意見，令我有所啟迪。你對神的忠誠，對人的那份情義與隨和，謙厚與真摯，對宣教士的無私關愛，正是我一生學效的榜樣，我會繼續努力！

抱歉那些年要你為了澳洲辦事處的工作而奔波，任勞作怨，毫無悔言；而且是在最炎熱的季節到來。看見你那汗流浹背的樣子已為你感到辛苦，加上明白到你離開「寒冷中」的夫人而要獨自遠行時的那種心情，便更覺不忍……但你的付出必不徒然，主必記念！

當然，我最不能忘懷的是你對我的器重，提名我出任華傳國際總部的總主任，那些日子是華傳所經過的其中最艱難時刻。林安國牧師的退休，總部由美國搬遷到香港，還有「神州」要與「華傳」拆夥，其中任何一樣靠著人都是力有不逮，可謂處於風口浪尖，十分艱難。那天，我正在準備到台灣處理「神州」的事情，與你在墨爾本道別時，你所給我的支持和鼓勵仍印象深刻。2012 年底，我正準備在香港接任國際總主任之職時，你曾說：「華傳需要你！」我當然不敢自視過高，只存戰兢的心靠主全力以赴。然而，沒想到我要在 2016 年被迫離開華傳，心中痛苦之情難以言諭，並跌入我事奉人生中的至低谷……

我們最後一次見面是 2017 年的某天，你與章夫人專程來香港處理你父親的傳記出版事宜，我們在銅鑼灣一起吃晚餐，當中也得著了你們的安慰。此後這數年間，我們的聯繫雖然減少了，但不時都在想念你，也知道你退而不休，經常在眾教會中講道。我與師母都曾想過要去美國探望你，可惜未能如願！

章博士，別了，但我們會再見！願你在主的懷中安息，享受神為你預備的永遠福樂。我們那些未完的話，改天在天家再談吧！

